
Годишен отчет за дейността на НЧ 

„Г.С.Раковски-1901“ с. Изгрев през 2021г. 

2021година беше трудна. Пандемичната обстановка и наложените 

ограничения се отразиха хаотично върху цялостната работа не само на 

нашето читалището, но и всички в цялата държава.  Много от заложените 

събития отпаднаха като: библиотеката на периоди беше затворена напълно 

за потребителите, репетициите, представленията както на закрито така и на 

открито бяха преустановени, по нареждане на министъра на 

здравеопазването.  Имаше и оздравителен период, в който успяхме да 

отбележим  тържествено120 години от основаването на Нашето читалище. 

В съответствие на заложените цели, Устава, Културния календар, 

Годишната програма за развитие и на Закона за народните читалища 

основните насоки в работата на читалището през изминалата година бяха 

свързани доколкото беше възможно със запазване неговия авторитет и с 

надграждане на културната дейност, а именно: 

- Да опазва културно-историческото наследство и националните 

традиции 

- Да спомага изграждането на ценностната система у децата и 

младежите 

-  Да поддържа и обогатява материалната база 

-  Да разработва и реализира инициативи /проекти/ за общност но и 

местно развитие, и финансиране на читалищната дейност 

- Да подържа активно сътрудничество между читалищата на 

територията на общината и страната 

-  Обогатяване на библиотечния фонд чрез закупуване на нова 

литература, участия в проекти и дарения. 

І. АКТУАЛНО СЪСТОЯНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕ „Г.С.Раковски-1901” 

Читалище „Г.С.Раковски-1901” е регистрирано като юридическо лице в 

сферата на културата от ОС  гр. Плевен с Решение № 1462/14.11.1997г. 

Съгласно отчетно-изборно събрание от 17.08.2019г. и Решение № 

20191023154829 на Агенцията по вписванията при МП ръководството на 

читалището се състои от Настоятелство от 5 члена, както следва: Татяна В. 

Велчева-Председател; членове: Станимир С. Илиев, Даниела И. Ангелова, 



Пепа Р. Стоянова и Мария И. Василева. Поверителната комисия от 3 члена: 

Марин Й. Данков- Председател; членове: Йордан П. Хичев и Евелина В. 

Великова. За секретар на читалището е г-жа Мария И. Василева. 

Към момента действителните читалищни членове са 51. През изтеклата 

година са свикани и проведени две редовни заседания, на които взетите 

решения са спазени и изпълнени добросъвестно и отговорно, според 

устава. 

Уставът е актуализиран и приет на Общо събрание през март 2010 г. на 

основание  Закона за изменение и допълнение на народните читалища, 

обнародван в ДВ. бр.42/05.06.2009 г. 

Читалището е вписано с Удостоверение под № 1243 /30.12.2019г. в 

Регистъра на народните читалища при Министерство на културата.   

 II. ОСНОВНИ ЧИТАЛИЩНИ ДЕЙНОСТИ 

През изтеклата 2021 г. с общи усилия  изпълнихме  половината от 

заложения план и културен календар на читалището.  

1. Библиотечна дейност 

До момента библиотечният фонд през отчетния период е 6347тома, като 

зачислени библиотечни единици за 2021 г. са 84 книги, спечелени по 

програма „Българските библиотеки    – съвременни центрове за четене и 

информираност 2021г“ 

Заети библиотечни материали – 102 

Брой  читатели – 23 от тях 12 до 14 години. 

Брой посещения 39. 

Библиотеката е включена в Регистъра на обществените библиотеки в 

България, същата разполага с компютър, достъп до интернет, с помощта на 

който се извършват административни, информационни и консултантски 

услуги.  

2. Художествено-творческа дейност 

През отчетния период към НЧ „Г.С.Раковски-1901“ работят следните: 

ЖПГ „Росна китка“ – състои се от петима самодееца и  худ. ръководител  



Георги П. Кирилов 

Детска сборна формация от 15 деца –  ръководител М. Василева 

ТС „Хоп - троп“ състои се от 10 танцьори, худ. ръководител Цветанка 

Любенова 

Всеки колектив провежда репетиции както следва: 

Детските групи два пъти седмично след обяд. 

Групата за народни песни  един път седмично от 10:00 до 12:00 ч. 

Танцовия състав един път седмично от 17:00 до 19:00 ч. 

Проведени изяви, концерти и тържества от местно и национално значение: 

- 3 Март Националния празник на България 

- 120 години от основаването на НЧ „Г.С.Раковски-1901“ 

Изяви извън населеното място от национално и регионално значение: 

- НФФ „Сцена под липите 2021“ с. Николово, обл. Русе 

- 3 ФФ „Път, вдъхновение, вяра 2021“ гр. Белене 

3. Материална база 

Читалищната сградата не е в добро техническо състояние. Трябва да се 

направи спешен ремонт на покрива. Оборудването ни е амортизирало и се 

нуждае от подмяна. За съжаление сме изправени пред дилемата как да 

осигурим необходимите средства.  Участието ни по проекти за ремонт, 

приключва с отказ, по простата причина – не отговаряме по критерии. 

Писахме молби и допитвания за помощ както  към Община Левски, така и 

да други инстанции. Идваха от комисията по бедствия и аварии, но все още 

нямаме представа дали ще ни помогнат, дали сме достатъчно бедстващи 

според тях. Годината мина, а ние ще се надяваме на чудо през тази. 

ІІІ. Проекти и партньори 

За осигуряване на своята годишна работа читалище „Г.С.Раковски-1901”  

работи с различни неправителствени организации като РЕКИЦ , РБ 

”Христо Смирненски” гр. Плевен, с Община Левски, ЦДГ с. Изгрев, 

представители на местната власт и Община Левски. 



Читалищното настоятелство е изключително благодарно на Кметство с. 

Изгрев за партньорството и любезното сътрудничество,както и на 

ЗПК„Напредък” като основен  спонсор на нашите мероприятия и 

инициативи. Недостатъчното финансиране на читалищните институции е 

мотивация да се търсят нови възможности и алтернативи за финансиране 

чрез кандидатстване по подходящи проекти, спонсорства и дарения. 

Читалищното Настоятелство ще продължи да работи с партньори от 

различни културни институти, НПО, учебни заведения, за привличане на 

нови приятели в разработване на проекти и програми, обезпечаващи 

материалната база и дейността на читалището. 

ІV. Финанси 

Читалищата се финансират от Министерството на културата, а размера на 

държавната субсидия се разпределя от общинска комисия  за съответната 

календарната година.   

Приходи и разходи 

Приходи:   субсидия от държавна задача  -     14929 лв. 

                   от чл. внос                                -          50 лв. 

       други                                     -      1000 лв. 

                                          Общо приходи:        15979лв. 

Разходи:     раб. заплата и осигуровки               12000 лв.  

                     горива и ел. енергия                        1100 лв. 

                     културни мероприятия                    1300 лв. 

                     суми по гр. договори                        800 лв. 

                     други                                                  779 лв. 

                                           Общо разходи:         15979 лв. 

В заключение ще отправим благодарността си към членовете на 

ръководството на нашето читалище, на всички редови членове, на 

институциите, на нашите партньори и на всички родолюбивите българи, на 

за оказаната подкрепа при реализиране на нашите дейности. Искрени 

благодарности и към всички участници-самодейци, които със своя труд, 

творческо, вдъхновение и майсторство през изминалата необикновена  и 

трудна 2021 г. достойно представиха  името на читалище „Г.С.Раковски-

1901”, което отбеляза своя 120 годишен юбилей.  

Това е отчета на нашето читалище за изминалата календарна година. 



 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: Татяна Велчева 


